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Co je uméla inteligence (Al)?

@ Chybi obecné uznavana definice Al (vliv neustalého
a rychlého vyvoje Al)

@ Hlavni charakteristické rysy Al
e autonomie (schopnost provadét ukoly v komplexnich
prostredi bez neustalého fizeni uzivatelem)
e adaptabilita (zlepSovani vykonu na zakladé zkuSenosti)

@ Soucasné formy Al
e analyzuji velké mnozstvi trénovacich/ucicich dat (hledaji

pravidelnosti, vzory)
e rozhoduji se na zakladé podobnych pfipadu
v analyzovanych datech (,nhapodobuji* trénovaci data)
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Co je Al - chatbot?

@ Chatbot
e pocitaCovy program navrzeny k automatizované komunikaci
s lidmi (pomoci textu Ci hlasu)
e kvalita jeho odpovédi zavisi na kvalité a mnozstvi
trénovacich dat

@ Chatbot vyuziva ke komunikaci jazykovy model
@ pocitaCovy model jazyka zaloZzeny na ,neuronové” siti
s mnoha parametry (Casto v fadu miliard)
e modely v odpovédich predpovidaji nasledujici slovo
v sekvenci na zakladé predchozich slov, coZ jim umoziuje
vytvaret smysluplny text

@ Omezeni jazykovych modelt

e mohou generovat nespravné nebo zavadgjici informace
(chybéjici porozuméni svétu)
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Co je Al - jak komunikovat s chatbotem?

@ Zadavat konkrétni a jasné pokyny Ci dotazy (tzv. prompty)
vCetné detaild.

@ Dulezité véci v promptu zopakovat (zejména na zacatku
a na konci).

@ Pfipadné pouzivat anglic¢tinu (jazykovy model obvykle 1épe
funguje v angli¢tiné nez v jinych jazycich).

@ Pouzit v promptu konkrétni ukazku, i rozdélit prompt na
vice poduloh.

@ Vygenerovat vice moznosti ...
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Soucasni chatboti

@ ChatGPT(OpenAl) - ;
prihlaseni
e ChatGPT-40 s omezenim (pocet promptd, obrazku)
o ChatGPT-40 Plus (tvorba asistentt, 470 K&/mésic)
@ Gemini (Google) -
; Google Ucet
e Gemini s omezenim (bez obrazki()

e Gemini Advanced (tvorba asistent, obrazkd,
550 K¢&/mésic)

@ Copilot (Microsoft) - ;
netfeba ucet
o Copilot (neomezené prompty, obrazky omezené)

o Copilot Pro (500 K&/mésic)
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https://chatgpt.com/
https://gemini.google.com/app
https://www.bing.com/chat

Chatboti ve vyuce matematiky z pohledu zaka

@ Vyuziti umélé inteligence ve vyuce matematiky
(bakalarska prace, Z. Prochazka, jaro 2024)

@ 2zvladani oéekavanych vystupt dle RVP G chatbotem
(ChatGPT 3.5)

@ porovnani feseni tloh (komplexni ¢isla, goniometrické
rovnice a nerovnice) u ChatGPT a Gemini

@ Vysledky bakalarskeé prace - cast 1
e ChatGPT zvlada vésinu zkoumanych vystupl
e nedostatky v odpovédich chatbota
@ nespravné interpretace slovnich zadani (chybny postup
feSeni)
@ numerické chyby ve spravném postupu
@ v feSeni s vétSim poctem krokl se zvySuje pravdépodobnost
numerické chyby chatbota
@ neadekvatni terminologie a symbolika (vliv zdrojd
v anglicting)
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Ukazky prace ChatGPT - zari 2024, ChatGPT-40

©Odmocnina ze dvou je racionalni éislo. Je toto tvrzeni pravdivé?

@  Twzeni ,0dmocnina ze dvou je racionaini &islo” je nepravdivé.

Odmocnina ze dvou, tedy y/2, je iraciondlni islo. To znamens, Ze ji nelze vyjadiit jako podil dvou
celjch éisel, tedly ve tvaru £, kde a a b jsou celd Gisla a b # 0.

Iracionalitu odmocniny ze dvou lze dokézat pomaci dikazu sporem. Struénj postup diikazu je
nasledujici:
1. Predpoklad: Predpokladejme, Ze /2 je racionélni islo, coz znamens, Ze existuji dvé cela
&isla a a b (nesoudéina, tedy nemaji Zédného spolecného délitele kromé 1), pro Ktera plati
V2=

£

Ziskame rovnici: Po umocnéni obou stran této rovnice dostaneme:

To znamend, Ze a” = 2b%,

3. Dsledek: Z toho vypljva, ze a” je sudé cislo, coz znamend, Ze a musi byt také sudé (protoze
étverec lichého éisla je lichy).
4. Substituce: Proto miizeme a vyjdiit jako a = 2k pro néjaké celé &islo k. Dosadime-li toto

wyjadFeni do rovnice a? = 252, dostaneme:

To znamend, ze b? je také sudé, a tedy i b musi byt sudé.

5. Spor: Tim jsme do3li k zavéru, Ze jak a, tak b jsou suda ¢isla, coz je spor s pivodnim

P . ze aabjsou éInd (nemaji zadného spoleéného délitele kromé 1).

Z toho plyne, Ze /2 nemiize byt racionaini islo, a tedy je iracionaini.
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Ukazky prace ChatGPT - zari 2024, ChatGPT-40

Vyres rovnici rozkladem na soucin: 2x" 2-6x-20=0.

@ Muzeme rovnici 222 — 6z — 20 = 0 vyfesit rozkladem na soudin.
1. Nejprve rovnici Ziednodudime vydélenim éislem 2:
=3 -10=0

2. Hledame dva kofeny kvadratického trojélenu z? — 3z — 10, jejichz soucet je -3 a soudin je -10.

Tyto kofeny jsou €isla 5 a -2, protoZe:
5+(-2)=3 a 5-(—2)=-10
3. Nyni rovnici rozloZime na soudin:
(z -5}z +2)=0
4. Resime jednotlivé vyrazy:
z—5=0 nebo z+2=0

=5 nebo z=-2

Reienim rovnice jsou tedy x = 5ax = —2.




Ukazky prace ChatGPT - zari 2024, ChatGPT-40

Uré vastnosti funkce dané predpisem f(x)=sinx.

@  Funkee f(z) = sin(z) ma nékolik dlezitych viastnosts:

1. Definiéni obor
Definieni obor funkee sinus je:

D(f) = (~o0,00)
Sinus je definovan pro véechna reding &isla.
2. Obor hodnot
Obor hodnot funkee sinus je:

H(f) = (-1,1)

Sinus nabyvé hodnot v intervalu od -1 do 1.
3. Perioda
Funkce sinus je periodické s periodou 21

fla+2m) = f(z)
To znamens, Ze se jejl graf opakuje kazdych 27
4. Symetrie
Funkee sinus je lichd:

floz) = —f(x)

Graf funkee sinus je symetricky podie pocatku,

5. Monoténnost




Ukazky prace ChatGPT - zari 2024, ChatGPT-40

Napis rovnic paraboly, kterd ma vrchol v bodé V=[1,1].

@ Rovnice paraboly s vrcholem v bodé V' = [l, 1] muzZe byt napsna v tzv. vrcholovém tvaru. Obecna

rovnice paraboly s vrcholem v bodé V (A, k) je:
y=a(z-h)?+k

V nasem pripadeé je vrchal V'(1, 1), takée h = 1 a k = 1. Rovnice paraboly tedy bude:
y=aflz 1) +1

Konstanta @ urduje, jak je parabola ,oteviena” a zda je oteviena nahoru (pro a > () nebo dold (pro

a < (). Pokud nezndme konkrétni hodnotu a, miZeme rownici nechat v této podobé:
y=alr—1)2+1

Pokud viak bude a znamé (napfiklad z néjakého bodu na parabole), médzeme rovnici doplnit o presnou

hodnotu.




Chatboti ve vyuce matematiky z pohledu zaka

@ Vysledky bakalarské prace - ¢cast 2

e porovnani feSeni tloh z u¢ebnic u ChatGPT a Gemini
(komplexni Cisla, goniometrické rovnice a nerovnice)
e nedostatky v odpovédich chatbotl
@ oba chatboti se obCas dopoustéli chyb; ChatGPT mirné
Uspésnéjsi
@ ChatGPT castéji pouzival v feSeni typické stfredoskolské
postupy
@ Gemini zapisoval feSeni strukturovanéji a podrobnéji;
s vétsim poctem krokl v feSeni rostla chybovost

@ oba chatboti pouzivali neadekvatni terminologii a symboliku

@ oba chatboti po upozornéni na chybu ¢asto neuvedli spravny
postup
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Ukazky prace ChatGPT - jaro 2024, ChatGPT 3.5

Priklad 3.1. Napiste ti1 rfiznd komplexni ¢isla. jejichz obrazy v Gaussové roviné maji od
pocatku soustavy souradnic vzdalenost 2. (Robova, Hala & Calda, 2013, s. 16, cv. 8)

ChatGPT

Komplexni &isla miZeme zapsat ve tvaru z — a + bi, kde a a bjsou redlnd Efsla, a ¢ jeimaginarmi
jednotka (x‘" — —1). Pokud chceme, aby obrazy t&chto &isel v GaussovE roving mély od podatku

soustavy soufadnic vzdalenost 2, mizeme zvolit tfi riizné hodnoty a a b s touto viastnosti.

Priklady takovych &isel jsou:

21— 24+
* Obraz v Gaussové roviné ma od pocatku soustavy soufadnic vzdalenost W =
V5 & 2.236.
za=—-1—1
* Obraz v Gaussové roviné mé od poéatku soustavy seufadnic vzdalenost
VEDZ (0?2 = V2 = 1414
25 =1—2i
* Obraz v Gaussové roviné ma od pocatku soustavy soufadnic vzdalenost 1/ ( ( 2)2 =

V5 = 2,236,

Tato Eisla splfAuji podminku vzdalenosti 2 od pocatku soustavy soufadnic v Gaussove roving.
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Priklad 3.1. Napiste ti1 rfiznd komplexni ¢isla. jejichz obrazy v Gaussové roviné maji od
pocatku soustavy souradnic vzdalenost 2. (Robova, Hala & Calda, 2013, s. 16, cv. 8)

+

1. 2 + Oi: Toto Cislo je redlné cislo a jeho obraz v Gaussové roviné lezi na realné ose

ve vzdalenosti 2 od pocatku.

2. 0 + 2i: Toto islo je imaginarni ¢islo a jeho obraz v Gaussoveé roviné lezi na

imaginarni ose ve vzdalenosti 2 od pocatku.

3.1+ i: Toto Cislo je komplexni Cislo s realnou i imaginarni slozkou rovnou 1. Jeho
obraz v Gaussové roviné lezi v prvnim kvadrantu a ma od poéatku soustavy

soufadnic vzdalenost 2.
Mlzeme také vyjadrit komplexni Gisla v goniometrickém tvaru:

1.2+ 0i = 2(cos(0°) + i*sin(0°))*
2. 0 + 2i = 2(cos(90°) + i*sin(90°))*
3. 1+i=+2(cos(45°) + i"sin(45°))"

Vsechna tato cisla splfiuji zadanou podminku, Ze jejich obrazy v Gaussové roviné lezi

ve vzdalenosti 2 od pocatku soustavy souradnic.
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Ukazky prace ChatGPT - zari 2024, ChatGPT-40

Napi ti rizna komplexni &isla. jejichz obrazy v Gaussové roving maj od
pocatku soustavy soufadnic vzdalenost 2.

@  Komplexni isla Ize zapsat ve tvaru 2 =  + yi, kde 2 a Y jsou redlné Casti a  je imaginami jednotka. V
Gaussové roving je vzdilenost komplexniho &sla 2 = & + yi od poitku soufadnic dana jeho absalutn

hodnotou:
|z = Va2 +¢?
Cheeme. aby vzdalenast od pocatku byla 2. tedy:
z]=2 = Va¥tgi=2

Po umocnéni na druhou dostaneme

Ted miZeme zvolit rizné hodnoty & a i, které splfiujf tuto rovnici. Napfiklad:

2y = 2 + 0 (redlné cislo s imaginarni casti nula)
|z = VE2+ 02 =Va=2

29 = 0 + 2i (Gisté imaginarmf &slo)

~

|z = V02 +22 = Va—2

w

10 5 realnou | imaginarnf Esti)

—V2r2=vi=2

Tato tfi komplexni ¢isla z; = 2, zp = 2ia z3 = V2 + /2i maji od pocatku vzdalenost 2 v Gaussové

roving,




Ukazky prace Gemini - zari 2024

o Napi$ tfi rizna komplexni &isla, jejichz obrazy v Gaussové roviné maji od pocatku
soustavy soufadnic vzdalenost 2.

Zobrazitkoncepty v o)

4 Tri komplexni &isla s vzdalenosti 2 od poéétku v Gaussové roviné

Pochopeni zada

« Gaussova rovina: Geometricka reprezentace komplexnich ¢isel, kde realna cast
urcuje soufadnici na ose x a imaginarni ¢ast soufadnici na ose y.

« Vzdalenost od poéatku: Délka usecky spojujici bod reprezentujici komplexni Eislo
s pocatkem soustavy soufadnic.

« Komplexni &islo: Cislo ve tvaru a + bi, kde a a b jsou realné isla a i je imaginérni
jednotka (i = -1).

Regeni:

Vzdalenost komplexniho Cisla z = a + bi od pocatku v Gaussove roviné odpovida
absolutni hodnoté (modulu) tohoto Eisla: |2] = ¥(a® + b).
Chceme, aby z| = 2, tedy V(a” + b?) =2.

To znamena, Ze véechny body lezici na kruZnici se stfedem v poCatku a polomérem 2
budou reprezentovat komplexni ¢isla splfujici podminku.

TFi konkrétni pfiklady:

.z4=2:Zdejea=2ab = 0. Toto Cislo predstavuje bod na reainé ose ve
vzdalenosti 2 od pocatku.

2.z;=i2:Zdejea=0ab = 2. Toto Cislo pfedstavuje bod na imaginarni ose ve
vzdalenosti 2 od pocatku.
3. 23= 12 + i2: Zde je a =12 a b = 2. Toto &islo predstavuje bod v prvnim

kvadrantu, ktery lezi na Gsecce spojujici body z; a z a mé od pocatku vzdélenost
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Chatboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Vyuziti chatbottl ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

@ Ukazky vystupu vytvorenych ChatGPT-40 a Gemini

e priklad motivace pro zavedeni pojmu aritmeticka
posloupnost

e studijni material pro zaky na soucet prvnich n ¢lend
geometrické posloupnost (flipped classroom)

e navrh testu (rovnice s nezndmou pod odmocnitkem,
2 varianty, vzorové feseni)
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Chatboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Motivace na zavedeni pojmu aritmeticka posloupnost
(ChatGPT)

Jsi expert na didaktiku matematiky. Navrhni motivad pro Ziky na Gvod
tématu aritmetickd posloupnost.

Motivac k Gvadu do aritmetické posloupnosti ze vytvorit pomoci praktického a zajimavého pfikladu z

realného Zivota, ktery Zakim ukaZe smysl a vyuZiti tohoto konceptu.

Navrh motivace: Shératel odmén

Piedstavte si. #e dostavite odmény za kazdy mésic. kdy pomahdte doma s domacimi pracemi. Na

zatatku vam rodice nabidnou 100 K za prvni mésic. Po kazdém daldim mésici odménu zvyii o 50 K&
Otazka pro Zaky: Kolik penéz dostanete po © mésicich? A co tfeba po roce?

Vyswétlete, Ze zde odména roste pravidelné o stejnou &dstku, cof je typicky priklad aritmetické
posloupnosti. MiZete se ptat, zda zaci dokaZi najit cbecné pravidlo pro vypocet odmény v libovolném

mésici, éimz je piivedete k zakladnimu vzorci pro n-ty den aritmetické posloupnosti.

Timto zplsobem Zac uvidf, Ze aritmeticka posloupnost neni jen abstraktni pojem, ale Ze je uZiteéna pro

Fesenr praktickych probléma.




Chatboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Motivace na zavedeni pojmu aritmeticka posloupnost (Gemini)

Jsi expert na didaktiku matematiky. Navrhni motivaci pro zaky na uvod tématu
aritmeticka posloupnost.

Zobrazit koncepty Vv o)
Motivujici ived do aritmetické posloupnosti
Pro¢ motivovat?

Dobra motivace je klicem k Uspésnému vykladu nového uciva. Zaci se tak snaze
zapoji, lépe porozumi latce a budou mit vétsi zajem o dalsi probirani.

Navrhy na motivaci:
1. Redlne situace:

o Spofeni: Predstavte si, ze zak kazdy mésic uSetfi o 50 K¢ vice nez predchozi
mésic. Kolik penéz usetfi za rok?

o Rist populace: Jak se méni polet obyvatel mésta, pokud kazdy rok pribyva
stejny pocet lidi?

> Stavéni véze z kostek: Pokud na prvni fadu véZe polozime 5 kostek a kazdou
dalsi fadu budeme pridéavat o 2 kostky vice, kolik kostek budeme potfebovat
na10. fadu?

2. Hry a hadanky:

o Hadanka: Myslim si €islo. Kdyz k nému prictu 3, dostanu dalsi Cislo. Kdyz k
tomuto novému Gislu prictu opét 3, dostanu dalsi Cislo a tak dale. Jaka cisla si

myslim?

> Hra: Z4ci si navzajem zadavaji poéatecni élen a diferenci a snaZi se uréit




Chatboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Material pro zaky na soucet prvnich n ¢lenll geometrické
posloupnost (ChatGPT)

Jsi expert na didaktiku matematiky. Pfiprav studijn’ materil pro Zaky,
pomoc kterého odvodi soudet prvnich n élend geometrické posloupnosti
(flipped classroom).

] Studijni material: Odvozeni souétu prvnich n Elenti geometrické
posloupnosti

Cilem tohoto materidlu je provést vas krok za krokem odvozenim vzorce pro soucet prvnich n €lend

geometrické posloupnosti. Tento pfistup je zaméreny na vadi viastnl aktivitu a pfemyslent.

Co je geometricka posloupnost?

Nejprve si pfipomerime, Ze geometrickd posloupnost je fada ¢isel, kde kazdy clen (kromé prvniha)

vznikne nasobenim predchoziho Elenu konstantnim éislem zvanym kvocient q.
Obecné vypada geometrickd posloupnost takto:
ay, aq, 0% aq ..
+ ay je prvni Elen,
« g je kvocient.
+ n je pocet Elend, které budeme séitat
Gil

Odvadime vzorec pro soudet prvnich 1. dlenti geometrické poslaupnosti, tedy S,

mila Robova



atboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Material pro zaky na soucet prvnich n ¢lenll geometrické
posloupnost (ChatGPT)

Postup krok za krokem

1. Vyjédreni souétu

Soucet prvnich 1t den geometrické posloupnosti zapiseme takto:

Sn=ait+agt+ag +o+ag "

Vasim Gkolem je zapsat tento soucet ve zkracené formé, abychom s nim mohli Iépe pracovat.

2. Nasobenf kvocientem g
Cely souéet S, vynésobime kvocientem g. Jak bude novy soucet vypadat?
45, = ayg+ a g + -+ ayg" P+ ang”

Zkuste porovnat oba souéty (pivednf S, a novy gSy). Co se stane, kdyZ od sebe tyto dvé rovnice

odectete?

3. Odecitani souttd
Nyni od plvodniho souétu S, odefteme rovnic ¢.5,.:

80— qSy= (a1 +arg+ arg® + -+ aig” V) — (arg+ag® + - +ag")

ila Robova tboti ve vyuce matematiky



atboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Material pro zaky na soucet prvnich n ¢lenll geometrické
posloupnost (ChatGPT)

5. Vysledny vzorec pro soucet

Po vyfegeni ziskdme vzorec pro soudet prvnich n élenl geometrické posloupnosti:

1—q"
Sn —mil pro g#1
1-¢

Tento vzorec plati pro geometrické posloupnosti, kde g # 1.

Ukoly:

1. Zopakujte postup a pokuste se sami projit véemi kroky. Pokud néemu nerozumite, pfipravte si

otazky na hodinu.

2. Vyfeste nasledujici pfiklad: Méjte geometrickou posloupnost s a; = 3 a ¢ = 2. Spocitejte soudet

prvnich 5 élend této posloupnosti,

3. Piemyslejte: Co se stane, kdy# je kvocient g mensi neZ 17 Jak se bude chovat soudet?

Na co se zaméfime v hodiné:
* Diskuze nad va3imi otazkami.
« Pochopenr odvozeni a aplikace vzorce.

* Vyfeseni praktickych prikladd:

ila Robova tboti ve vyuce matematiky



atboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Material pro zaky na soucet prvnich n ¢lenll geometrické
posloupnost (Gemini)

o Jsi expert na didaktiku matematiky. Priprav studijni material pro Zaky, pomoci kterého
odvodi soucet prvnich n €lend geometrické posloupnosti (flipped classroom).

Zobrazitkoncepty v o)

* Studijni material pro Zaky: Odvozeni souétu prvnich n ¢lend geometrické
i (flipped cl )

Uvod

V této lekei se nauéime, jak vypoditat soucet prunich n Elenli geometrické
posloupnosti. To je dovednost, ktera ma Siroké uplatnéni v riznych oblastech
matematiky a dalsich véd.

Co je to geometricka posloupnost?

Geometricka posloupnost je takova posloupnost gisel, kde kaZzdy nasledujici élen
vznikne vynasobenim pfedchoziho Elenu stale stejnym cCislem, které nazyvame

kvocient a oznacujeme pismenem q.

Priklad:

Posloupnost 2, 4, 8, 16, ... je geometricka posloupnost s kvocientem g = 2.

Oznaceni

: prvni Elen posloupnosti

armila Robova



atboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Material pro zaky na soucet prvnich n ¢lenll geometrické
posloupnost (Gemini)

Odvozeni vzorce

Necht mame geometrickou posloupnost s prvnim ¢lenem a, a kvocientem q. Pak
mizeme zapsat prvnich n ¢lenl této posloupnosti nasledovné:

S.=a; +a:q+aq’ + .. + g™

Nyni vynasobime obé strany rovnice kvocientem q:
gS.=a:q+aq +a.q’ + . +aqQ

Qdecteme prvni rovnici od druhé:
gS.-S.=a.q"-a,

Vytkneme S, a a, na levé, respektive pravé strane:
S.q-1=a:g"-1)

A konecneé vyjadfime S,:

S.=a*(q"-10/(q-1

Shrnuti

QOdvodili jsme vzorec pro vypocet souctu prvnich n ¢lenl geometrické posloupnosti.
Tento vzorec nam umoznuje rychle a jednoduse vypocitat soucet libovolného poctu
clenl geometrické posloupnosti, pokud zname jeji prvni ¢len a kvocient.
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atboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Material pro zaky na soucet prvnich n ¢lenll geometrické
posloupnost (Gemini)
Priklad

Vypocitej soucet prvnich 5 Elent geometrické posloupnosti s prvnim élenema; =3 a
kvocientem q = 2.

Reseni:
Pouzijeme vzorec:
Ss=3*(2-1)/(2-1)=3*(32-1)/1=93

Odpovéd: Soucet prvnich 5 ¢lend je 93.

Ukoly pro doméci cvigeni

1. Vypocitej soucet prvnich 10 élen geometrické posloupnosti s prvnim élenem a,
=5 a kvocientem q = 1,5.

o

. V geometrické posloupnosti je prvni ¢len a, = 2 a kvocient g = 3. Kolik ¢lend této
posloupnosti musime secist, abychom dostali soucet alespon 2427

Daléi informace

Pokud potfebujes vice informaci nebo mas néjaké otazky, nevahej se zeptat svého

ucitele.

Poznamka pro uéitele:
Tento studijni material je uréen pro zaky, ktefi se s geometrickymi posloupnostmi

seznamuji poprvé. Je dilezité, aby zaci porozuméli jednotlivym krokdim odvozeni

tboti ve vyuce matematiky




atboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Test na rovnice s neznamou pod odmocnitkem; 3 tlohy a 2

varianty testu (ChatGPT)

Jsi uéitel matematiky na stfecinf Skole. VytvoF dvé ekvivalentni zadani
testu pro Zaky na fesen rovnic s neznamou pod odmocnitkem. Kazdy
test bude obsahovat 3 lohy s rostouci obtiZnosti. Uved jen vysledky
Gloh

@ Zde jsou dvé ekvivalentni zadani testu s rovnicemi obsahujicimi nezndmou pod odmoeninou,

usporédané podle rostou obtiznosti

Test A
Uloha 1:
V2e+1=5

Vysledek:

T =12
Uloha 2:

V3z —2+4=10

Vysledek:

=6
Uloha 3:

Var+3+ve—1=6

Vysledek:

Test B

Uloha 1

Vysledek:

Uloha 2:

Vysledek:

Uloha 3:

Vysledek:

Vi -3=7
z=13
Ver —4-3=5
r=6




Chatboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Test na rovnice s neznamou pod odmocnitkem; 3 tlohy a 2
varianty testu (ChatGPT, oprava s chybami)
Vysledek obou uloh islo 2 je chybny. Oprav se. Také wysledky Gloh 3

Jsou chybné, prote navrhuji upravit zadanf dloh dislo 3 tak aby
vysledkem bylo celé Eislo.

@ TestA Test B
Uloha 1: Uloha 1:
Var+1=5 Vir —3=T7
Vysledek: Vysledek:
T =12 z=13
Uloha 2: Uloha 2:
V32 =3 +4=10 Vo —b—3=5
Vysledek: Vysledek:
r=75 =6
Uloha 3: Uloha 3:
V2 +d+ Ve -1=7 V3z+d+Vrt+2=8
Vysledek: Vysledek:

=2

Chatboti ve vyuce matematiky



atboti ve vy

Test na rovnice s neznamou pod odmocnitkem; 3 tlohy a 2
varianty testu (Gemini)

o Jsi ucitel matematiky na stfedni Skole. Vytvor dvé ekvivalentni zadani testu pro zaky
na fedeni rovnic s neznamou pod odmocnitkem. KaZdy test bude obsahovat 3 dlohy s
rostouci obtiznosti. Uved jen vysledky uloh.

Zobrazit koncepty v

* Rozhodné! Zde jsou dvé varianty testu na rovnice s neznamou pod

odmocninou, spolu s vysledky: Varianta B

Uloha 1:
Varianta A Vypoéti x z rovnice: V(x - 3) =2
Uloha 1: « Vysledek: x =7
Vyfes rovnici: V(x + 5) = 3 X

Uloha 2:
« Vysledek: x = 4 Res rovnici: 3V(x+2) -6 =0
Uloha 2: « Vysledek: x = 2
Najdi fedeni rovnice: 2V(x - 1) + 4 =10 .

Ulcha 3:
« Vysledek: x = 13 Najdi feseni rovnice: V(x + 5) + V(x - 1) = 4
Uloha 3: « Vysledek: x = 2

Uréix z rovnice: V(2x + 1) - 4(x - 2) =1
Poznamky pro uéitele:
« Vysledek:x =3

mila Robova



atboti ve vyuce matematiky z pohledu ucitele

Test na rovnice s neznamou pod odmocnitkem; 3 tlohy a 2
varianty testu (Gemini, oprava s chybami)

0 Vysledek Ulohy 2 v Testu A je chybny. Oprav se. Vysledky obou Uloh &islo 3 jsou v
Testu AiTestu B chybné, proto navrhuji upravit zadani dloh islo 3 tak, aby
vysledkem bylo celé Cislo.

Opravené testy:

Varianta A N
Varianta B

Uloha 1: .
. o Ulcha 1:
Vyfes rovnici: V(x + 5) = 3 . R §
Vypocti x z rovnice: ¥(x - 3) = 2

« Vysledek: x =4 « Vysledek: x =7

Uloha 2: .
o R ) Uloha 2:
Najdi fFeseni rovnice: 24/(x - 1) + 4 =10 .- o
Re& rovnici: 34(x+ 2)-6=0
« Opraveny vysledek: x = 9 (pivodni vysledek byl ziejmé omylem) .
« Vysledek: x = 2

Uloha 3: .
. . . Uloha 3:
Uréi x z rovnice: ¥(2x +1) = V(x - 2) + 3 oL . . .
Najdi feeni rovnice: V(x + 5) =4 - +(x - 1)

= Vysledek: x =12 .
» Vysledek: x=5
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Novinky

@ Tvorba obrazki ve free verzi ChatGPT-40 (omezena na
2 obrazky denneg)

@ OpenAl o1-mini (dostupny od 12. 9. 2024)

Jarmila Robova Chatboti ve vyuce matematiky



Novinky - obrazky

Priklady obrazkd (ChatGPT-40)

Ruska modra kocka, ma zelené odi, télo mohutnéjsi. Preferuji
moderni styl.

Zde je ilustrace tvé ruské modré kocky v animovaném stylu, jak odpocdivd u moderniho krbu.

Doufam, Ze se ti libi! Pokud bys chtél néco upravit, dej mi védét.

Jarmila Robova tboti ve vyuce matematiky



Novinky -

(o]o]-VANY

P¥iklady obrazk( (ChatGPT-40)

®

VytvoF logo Katedry didaktiky matematiky MFF UK.

Mohl bys mi prosim poskytnout vice informaci o tom, jak bys chtél, aby logo vypadalo? Napfiklad
jaké barvy, tvary nebo symboly by mélo obsahovat? Mas néjakou konkrétni predstavu nebo
prvky, které by v logu mély byt?

Mély by tam byt matematické symboly, napiiklad kvantifikitory
apod.

Skvélé! Navrhuji logo s jednoduchymi geometrickymi tvary a matematickymi symboly, jako jsou
kvantifikitory (¥, 3), spolu s vyraznymi liniemi, které by wyjadrovaly presnost a strukturovanost
matematiky. PouZil bych Kasické barvy, jako je modrd nebo tmavé zelend, aby reprezentovaly
akademickou sféru, pfipadné kombinaci téchto barev se svétlymi tony.

Je néco, co bys chtél k tomu jesté dodat, napfiklad preference v usporfadani nebo stylu?

Pouzij modrou barvu.
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Novinky - obrazky

P¥iklady obrazk( (ChatGPT-40)

DEPARTHENT OF

MATHEMATICS.
EDUCATION
FACULTY OF MATHEMATICS AND PHYSICS

Departmeric of Matheratics
f Mathamatics & Phupics
Foauity of EER UK
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Novinky - OpenAl o1-mini

Novy model OpenAl o1-mini

@ model Al navrzeny tak, aby stravil vice ¢asu premyslenim,
nez zareaguje (zkousi rizné strategie, rozpoznava své
chyby)

@ model vynika v matematice a kédovani (v Mezinarodni MO
vyreSil GPT-40 spravné 13 % problémd, novy model
s uvazovanim dosahl Uspésnosti 83 %)

@ tento model je dostupny pouze uzivatelim ChatGPT Plus
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Dékuji za pozornost.
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